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TÁJÉKOZTATÓ A PTK. KODIFIKÁCIÓ ELŐKÉSZÍTÉSÉRŐL 

 

 

Az 1129/2010. (VI. 10.) Korm. sz. határozat vonatkozó rendelkezésének értelmében a 

Polgári Törvénykönyv kodifikációjának előkészítő munkálatai során a Kodifikációs 

Főbizottság 2010. december 2-án a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumban 

tartott ülésén elfogadta azokat az elvi, koncepcionális megfontolásokat és 

szempontokat, amelyek figyelembevételével a munkacsoportok, az Operatív Szakmai 

Bizottság és a Kodifikációs Szerkesztőbizottság a Ptk. további előkészítését a már 

elfogadott, de hatályba nem lépő 2009. évi CXX. törvény megoldásaihoz képest 

folytassák. A Kodifikációs Főbizottság az alábbi határozatokat fogadta el: 

1. A gazdasági társaságokra vonatkozó, jelenleg külön törvényben szabályozott 

anyagi jogi szabályok a Ptk.-ban nyerjenek elhelyezést. Sárközy Tamás 

professzor vezetésével külön munkabizottság dolgozzon a társasági jog 

beépítésén. 

2. A Ptk. belső szerkezete, az egyes Könyvek sorrendje az előbbiekre tekintettel az 

alábbiak szerint alakul: 

Bevezető rendelkezések 

Az ember 

A jogi személyek 

Családjog 

Dologi jog 

Kötelmi jog 

Öröklési jog 

Záró rendelkezések 

3. A Kodifikációs Főbizottság egyetértett azzal, hogy a bejegyzett élettársi 

kapcsolatokról szóló külön törvényben foglaltakon nem szükséges változtatni. 

4. A Főbizottság szerint a nagykorú személyek cselekvőképességét érintő 

gondnokságának szabályait úgy kell kialakítani, hogy az elfogadott, de hatályba 

nem lépett törvény minden olyan újítását (pl. előzetes nyilatkozat, támogatott 

döntéshozatal, cselekvőképesség korlátozása kizárólag ügycsoportok 

tekintetében, jogvédő szervezetek hivatásos gondnoki státusza stb.), amelyek 

valóban az érintettek érdekeit szolgálják, a készülő kódexbe át kell ültetni. 

Mindazonáltal szükségesnek látszik a kétfokú gondnokság intézményének 

fenntartása – miként ezt szemérmes formában a 2009. évi CXX. törvény 2.24. § 

b) pontja is megtette – azzal a megszorítással, hogy nagykorú személyek csak 

0más védelmi eszközök lehetőségeinek kimerültével, végső esetben helyezhetők 

cselekvőképességüket teljesen korlátozó gondnokság alá. 

5. A Ptk. nem kíván túlmenni a fogyasztókra vonatkozó uniós eredetű magánjogi 

védelem határain. Az uniós szabályok közül is csak a hosszabb távon stabil és 

maradandó rendelkezéseket (így mindenekelőtt a tisztességtelen szerződéses 

kikötésekre, valamint a fogyasztói adásvételre vonatkozó teljesítési, 

kellékszavatossági és jótállási szabályok) kerülnek a készülő kódexbe, a többi 

rendelkezés a – megújítandó – fogyasztóvédelmi törvényben nyer elhelyezést. 

6. A Főbizottság felkérte Elnökét, hogy tegyen előterjesztést a Főbizottság nevében 

a Kormánynak a bírósági felügyelet alatt vezetett telekkönyvekre vonatkozóan. 

Az előterjesztés kérje a Kormány állásfoglalását az ügyben, tekintettel a döntés 

költségvetési, szervezeti és személyi konzekvenciáira is. 
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7. Az előkészítés további menetében – a kormányhatározat rendelkezésének 

megfelelően – a Kodifikációs Operatív Bizottság végzi a törvényszöveg 

előkészítését, a Szerkesztőbizottság dönt az egyes könyvek (terjedelmüktől 

függően esetleg több részletben történő) elfogadásáról és a Főbizottság elé 

terjesztéséről. 

 

A kodifikáció előkészítéséért felelős miniszteri biztos irodája a 

laszlo.szekely@kim.gov.hu címen várja a fenti elvi és koncepcionális kérdéseket 

illető kritikai észrevételeket és jobbító szándékú javaslatokat azzal, hogy azokat az 

illetékes munkabizottságok, az Operatív Bizottság, a Szerkesztőbizottság vagy a 

Főbizottság elé tárja megfontolásra. Az előkészítés további folyamatában a 

Szerkesztőbizottság által már elfogadott törvényszöveg-javaslatokat a társadalmi 

vita eredményessége érdekében folyamatosan közzétesszük a Minisztérium 

honlapján. 

 

 

 

Budapest, 2010. december 3. 

 

 

 

Dr. Székely László 

miniszteri biztos 
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